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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Vervolging misdrijven tegen dierenwelzijn  -  Bestraffing

In de commissie Dierenwelzijn van 28 februari 2018 kwam de vervolging van 
dierenmishandeling aan bod. Er werd toen gesteld dat in 2015 en 2016 meer dan 4000 
klachten behandeld werden over dierenmishandeling in Vlaanderen. In deze periode 
werden maar 235 klachten strafrechtelijk aangepakt. Dit is 6 procent van het totaal aantal 
klachten, wat een zeer laag percentage is. Ook gaf men aan dat de parketten de indruk 
wekken dat ze inbreuken inzake dierenmishandeling niet belangrijk genoeg vinden om te 
vervolgen. 

De minister zei toen dat toenmalig minister-president Bourgeois, in zijn hoedanigheid van 
Vlaams minister van Justitie, op zijn vraag dierenwelzijn heeft aangeduid als één van de 
Vlaamse prioriteiten voor het vervolgingsbeleid van de parketten. Dit zou de samenwerking 
tussen de dienst Dierenwelzijn en de parketten moeten verbeteren. Ook drong minister 
Weyts erop aan dat er, wat de parketten betreft, altijd een aanspreekpunt zou zijn voor 
dierenwelzijn.

De dienst Dierenwelzijn heeft een systeem van administratieve boetes ingevoerd waardoor 
niet alle dossiers nog bij de parketten terechtkomen. Als er dan door de dienst 
Dierenwelzijn pv’s worden doorgestuurd naar de parketten wordt er wel verwacht dat deze 
pv’s ernstig worden behandeld. De pv’s worden enkel nog naar de parketten gestuurd bij 
de inbeslagname van dieren, bij ernstige gevallen van dierenverwaarlozing of -
mishandeling, wanneer de boete niet wordt betaald, wanneer het parket heeft aangegeven 
dat ze het dossier willen opvolgen of dat ze al een dossier in behandeling hebben waar het 
pv op aansluit.

De minister gaf ook aan dat het systeem van administratieve boetes ervoor zorgt dat in de 
eerste plaats ook kleinere overtredingen, die vroeger massaal geseponeerd werden, niet 
onbestraft blijven. Op deze manier geeft de minister een heel duidelijk signaal, namelijk 
dat dierenwelzijn geen grap is maar dat we dit wel degelijk heel ernstig moeten nemen. 
Daarnaast zorgt dit systeem voor een serieuze en effectieve ontlasting van de parketten 
en weten de parketten dat, als de Inspectiedienst Dierenwelzijn een dossier doorstuurt, 
het dan niet om een licht dossier gaat.

1. a) Hoeveel pv’s zijn er van 2017 t.e.m. 2019 binnengekomen bij de parketten?

b) Hoeveel van deze pv’s hebben effectief tot vervolging geleid?

c) Hoeveel pv’s hebben geleid tot een (administratieve) boete en hoeveel tot een 



gevangenisstraf?

2. Is dierenwelzijn nog steeds aangeduid als één van de Vlaamse prioriteiten voor het 
vervolgingsbeleid van de parketten? Zo niet, welk initiatief gaat de minister hierin 
nemen?

3. Hoeveel dossiers, doorgestuurd door de Inspectiedienst Dierenwelzijn, zijn er effectief 
behandeld en hoeveel werden er geseponeerd?

4. De burgers hebben nog steeds de indruk dat er te weinig en onvoldoende gestraft 
wordt bij het vaststellen van dierenverwaarlozing en/of -mishandeling.

Welke initiatieven gaat de minister nemen in verband met de bestraffing van 
dierenverwaarlozing en/of -mishandeling?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 364 van 11 december 2020
van ELS STERCKX

1. Voor deze vraag moet ik u doorverwijzen naar de inhoudelijke bevoegde minister voor 
dierenwelzijn, Vlaams Minister Ben Weyts.

2. Voor deze vraag moet ik u doorverwijzen naar de inhoudelijke bevoegde minister voor 
dierenwelzijn, Vlaams Minister Ben Weyts.

3. Voor deze vraag moet ik u doorverwijzen naar de inhoudelijke bevoegde minister voor 
dierenwelzijn, Vlaams Minister Ben Weyts.

4. De gemeenschappelijke omzendbrief van de minister van justitie en het college van 
procureurs-generaal bij de hoven van beroep met de deelname van de Vlaams minister-
president bevoegd inzake justitie over de strafrechtelijke prioriteiten vlaanderen (COL 
04/2019) bevat de volgende prioriteiten wat betreft de bescherming en het welzijn der 
dieren: 

I. Wet betreffende de bescherming en het welzijn der dieren van 14 augustus 1986:

1. Verwaarlozing van dieren met als gevolg ernstig lijden en/of letsel van de dieren 
alsook de mishandeling en het achterlaten van dieren waarbij cumulatief: 

a) de dieren door de dierenwelzijnsinspectie in beslag worden genomen of waarbij 
de door de politiediensten gedane inbeslagname wordt bevestigd door de 
dierenwelzijnsinspectie. 
En 
b) waarbij een of meerdere dieren zijn gestorven als gevolg van de verwaarlozing, 
mishandeling of het achterlaten ervan 
Of 
waarbij dringende diergeneeskundige verzorging noodzakelijk is, teneinde te 
vermijden dat het dier verder lijdt, pijn heeft of sterft aan de verwondingen. 

2. Dierenverwaarlozing en dierenmishandeling waarvan de toestand aansleept en 
waarbij cumulatief: 

a) er geen verbetering of bereidheid van de verdachte om de situatie te verbeteren, 
merkbaar is; 
b) er in het verleden reeds inbeslagnames zijn gebeurd bij de verdachte (ongeacht 
of in de huidige situatie een inbeslagname werd verricht) of er PV’s houdende 
vaststelling van inbreuken op de dierenwelzijnsreglementering ten laste van de 
betrokkene werden opgesteld;
c) waarbij het aangewezen is om een tijdelijk of definitief gerechtelijk verbod op het 
houden van dieren te vorderen. 

II. Misdrijven m.b.t. beschermde soorten vermeld in bijlagen II, III en IV van decreet 
van 21 oktober 1997 betreffende het natuurbehoud en het natuurlijke milieu: 

− doden, vangen van beschermde dieren: minstens 3 exemplaren 
(..)
− onder zich hebben, vervoeren of verhandelen van beschermde dieren of planten: 
minstens drie exemplaren



Deze prioriteiten blijven minstens gelden tot het einde van de legislatuur. De 
omzendbrief bepaalt zelf dat de evaluatie ervan samenvalt met het einde van elke 
vijfjarige Vlaamse regeerperiode.


